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Το σχέδιο νόµου για το νέο βαθµολόγιο και µισθολόγιο των δηµοσίων υπαλλήλων ήταν το 

αντικείµενο σύσκεψης που πραγµατοποιήθηκε σήµερα  στο Υπουργείο Οικονοµικών, υπό 

την προεδρία  του Αντιπροέδρου της Κυβέρνησης και  Υπουργού Οικονοµικών κ. 

Ευάγγελου Βενιζέλου,  µε τη συµµετοχή του Υπουργού ∆ιοικητικής Μεταρρύθµισης και 

Ηλεκτρονικής ∆ιακυβέρνησης κ. ∆ηµήτρη Ρέππα, του  Υφυπουργού κ. Ντίνου Ρόβλια, 

καθώς και υπηρεσιακών  παραγόντων.  

Τα Υπουργεία Οικονοµικών και ∆ιοικητικής Μεταρρύθµισης & Ηλεκτρονικής 

∆ιακυβέρνησης βρίσκονται στο τελικό στάδιο επεξεργασίας του σχεδίου νόµου για το νέο 

βαθµολόγιο και µισθολόγιο των δηµοσίων υπαλλήλων που θα καταστεί αντικείµενο 

ευρείας διαβούλευσης. 

Το νέο βαθµολόγιο και µισθολόγιο είναι µία βασική διαρθρωτική αλλαγή που έχει ως 

στόχο τη διαµόρφωση µίας ορθολογικής και δίκαιης κατάστασης, βασισµένης στην 

αξιοκρατία, τη διαρκή αξιολόγηση, την κινητικότητα και την κινητοποίηση των πολύ 

αξιόλογων δυνάµεων που υπάρχουν µέσα στη δηµόσια διοίκηση. Αυτές οι δυνάµεις πρέπει 

να απελευθερωθούν προκειµένου να γίνουν πιο αποδοτικές και αποτελεσµατικές προς 

όφελος του δηµοσίου αλλά κυρίως των πολιτών. 

Το νέο βαθµολόγιο και µισθολόγιο υπηρετεί παράλληλα και δηµοσιονοµικούς 

στόχους που, ως ένα βαθµό, έχουν αντιµετωπιστεί µε τις ρυθµίσεις που ήδη 

έχουν ψηφιστεί για τη µισθολογική ωρίµανση και τα επιδόµατα. 

Στόχος του νέου βαθµολογίου και µισθολογίου δεν είναι ο περαιτέρω περιορισµός των 

αποδοχών των υπηρετούντων δηµοσίων υπαλλήλων, αλλά η διαµόρφωση ενός νέου 

ολοκληρωµένου θεσµικού πλαισίου. Σε αυτό το νέο θεσµικό πλαίσιο, µέσω 

µεταβατικών ρυθµίσεων (προσωπική διαφορά), θα ενταχθεί το προσωπικό που 

υπηρετεί.   

Το ανώτατο επίπεδο (plafond) της προσωπικής διαφοράς θα προσδιοριστεί µε ορθολογικό, 

διαφανή και δίκαιο τρόπο, µε βάση τα πλήρη στοιχεία της σηµερινής µισθολογικής 

µεταχείρισης και µέσα στο πλαίσιο των δηµοσιονοµικών στόχων και δεσµεύσεων της 

χώρας. Το ζήτηµα όµως αυτό, στην πράξη, δεν αφορά τη συντριπτική πλειονότητα (90% 

περίπου) των υπηρετούντων υπαλλήλων. 
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